
Concurs VOX LIBRIS – EDIȚIA  a III - a 

Faza finală - mai 2023 

SUBIECTE   CLASA A V- A 

Timp de lucru - 60  de minute 

Limba și literatura română 

 

 

1. Structura i-a este folosită corect în enunțul: 

a) I-a mai cântă o dată refrenul! 

b) Maria i-a o carte de la bibliotecă. 

c) I-a trimis o scrisoare bunicii.                                                                                                   2p 

2. Există numai prepoziții simple în seria: 

a) și, să, că; 

b) în, de, la; 

c) ci, cu, pentru.                                                                                                                            2p 

3. În cuvântul iepuroaică există: 

a) 4 vocale și 3 semivocale; 

b) 3 vocale și 4 semivocale; 

c) 5 vocale și 2 semivocale.                                                                                                            2p 

4. Nu există un verb la timpul viitor în enunțul: 

a) Ei vor rezolva problema. 

b) Colegii mei vor să meargă în parc. 

c) Copiii vor termina desenul în ora următoare.                                                                            2p 

5. Substantivele subliniate în enunțul: Există și specii care înfloresc în cursul verii sunt: 

a) ambele articulate cu articol hotărât. 

b) primul nearticulat, al doilea articulat cu articol hotărât. 

c) primul articulat cu articol hotărât, al doilea nearticulat.                                                             2p 

6. Textul narativ ficțional prezintă: 

a) întâmplări reale; 

b) întâmplări imaginate de autor; 

c) trăsături particulare ale unui obiect.                                                                                             2p 

7. Personajele secundare: 

a) Apar pe lângă personajul principal, având un rol mai puțin important în acțiune;  

b) Ocupă locul central în acțiune, participând la toate evenimentele; 

c) Apar într-un singur episod sau în episoade izolate.                                                                     2p 

8. Personajele din basme sunt: 

a) ființe umane care au calități supranaturale; 

b) ființe fabuloase; 

c) atât ființe umane care au calități supranaturale, cât și ființe fabuloase.                                                        2p 

9. Scrierea corectă cu litere a numeralului al XVIII-lea este: 

a) al optîsprezecelea; 

b) al optusprezecelea; 



c) al optsprezecelea.                                                                                                                    2p 

10. Nu fac parte din același câmp lexical toate cuvintele din seria: 

a) mac, ghiocel, margaretă, soare; 

b) tristețe, nostalgie, bucurie, regret; 

c) munte, câmpie, deal, colină.                                                                                                   2p 

11. Sinonimele cuvintelor subliniate în fragmentul: ,,Când Dumnezeu a făcut toate cele câte sunt pe pământ, a 

dăruit fiecăruia câte o culoare.” sunt, în ordine: 

a) a inventat, a înmânat; 

b) a creat, a oferit; 

c) a născocit, a ales.                                                                                                                     3p 

12. Versurile: ,,Ziua ninge, noaptea ninge, dimineața ninge iară,/Cu o zale argintie se îmbracă mândra 

țară”(V. Alecsandri, ,,Iarna”): 

a) conțin o personificare; 

b) conțin o comparație; 

c) nu conțin nicio figură de stil.                                                                                                    3p 

13. Cuvintele: ,,cireadă”, ,,ceartă”, ,,cheamă” au, în ordine: 

a) 6 sunete, 6 sunete, 5 sunete; 

b) 7 sunete, 6 sunete, 4 sunete; 

c) 7 sunete, 5 sunete, 4 sunete.                                                                                                      3p 

14. În fragmentul: ,,Erau odatǎ doi fraţi orfani, Dedu şi Cucu. Ei au plecat în lume, gândindu-se cǎ vor da de 

un trai mai bun.” (Povești și legende din popor), verbele la modul indicativ sunt, în ordine, la timpurile: 

a) imperfect, perfect simplu, viitor standard; 

b) imperfect, perfect compus, viitor anterior; 

c) imperfect, perfect compus, viitor standard.                                                                               3p 

15. În fragmentul citat la exercițiul anterior, se află: 

a) un verb auxiliar; 

b) două verbe auxiliare; 

c) trei verbe auxiliare.                                                                                                                    3p 

16. În textul următor: ,,Erau odatǎ doi fraţi orfani, Dedu şi Cucu... La o rǎspântie, nişte fiare cumplite s-au 

nǎpustit asupra lor… A trecut pe acolo Dumnezeu, însoţit de Sfântul Petru.” (Povești și legende din popor), 

adjectivele evidențiate sunt, în ordine:  

a) propriu-zis; provenit din verb la participiu; propriu-zis; 

b) propriu-zis; provenit din verb la participiu; provenit din verb la participiu;  

c) propriu-zis; propriu-zis; provenit din verb la participiu.                                                             3p 

17. Adjectivele: ,,străin”, ,,tot atât de util”, ,,cel mai puțin folositor” sunt, în ordine, la următoarele grade de 

comparație: 

a) pozitiv, comparativ de egalitate, superlativ relativ de inferioritate;  

b) pozitiv, comparativ de superioritate, superlativ absolut de superioritate; 

c) pozitiv, superlativ relativ de superioritate, superlativ absolut de inferioritate.                         3p 

18. În propozițiile: ,,Maria are o rochie nouă. Ea are în mână o singură rachetă de tenis. O văd zilnic trecând 

spre terenul de sport.”, termenul ,,o” este, în ordine: 

a) articol nehotărât, articol nehotărât, pronume personal; 

b) numeral cardinal, articol nehotărât, pronume personal; 

c)  articol nehotărât, numeral cardinal, pronume personal.                                                           3p 

19. În versul: ,,Ramuri de tei cu flori înmiresmate” (A. E. Baconsky, ,,Ploaie de noapte”), există: 



a) două atribute exprimate prin substantive și un atribut exprimat prin adjectiv;  

b) un atribut exprimat prin substantiv și un atribut exprimat prin adjectiv;   

c) două atribute exprimate prin adjective.                                                                                      3p 

20. Se dă textul: ,,În picioare, ciorapii erau vizibili, lucioşi, pantofii cu toc plat aveau de obicei baretă, ca să nu 

sară în timpul dansului “charleston” (A. Nanu, ,,Artă, stil, costum”). Potrivit textului citat, pantofii aveau 

baretă:  

a) ca să nu sară din picior;  

b) pentru că erau mai eleganți;  

c) pentru că se potriveau cu ciorapii lucioși.                                                                                  3p 

 

 

Limba engleză  

1. Choose the suitable synonym to replace the underlined word: 

This modern apartment has got a huge living room. 

a. modern b. functional c. spacious          2p                                                          

 

2. Which of the three sentences  does not contain a mistake? 

a. There are four woman in the garden. 

b. The cat jumped into the pantry and scared away the mice.  

c. There are three white sheeps and a black one.                                                                  2p                                        

 

3. …………. shoes over there are not Tom’s. His are right here. 

a. Those b. These c. This                                                                                       2p 

 

4. Legends say that a mysterious…………… lives in Loch Ness. 

a. monster b. princess c. fairy                 2p                                                                              

 

5. A queen cannot be: 

a. the ruler of a kingdom b. the wife of a king c. a knight     2p 

 

6. Which one is correct? 

a. This is Jane and Michael car. 

b. This is Jane’s and Michael’s car. 

c. This is Jane and Michael’s car.                                                                                          2p 

 

7. “………. dog is this?” 

“It’s my dog!” 

a. Who’s b. What c. Whose                                                                                   2p 

 

8. Ron’s job is……….. because he works long hours. 

a. boring b. tiring c. hardworking                                                                          2p 

 

9. Penguins have got thick………… to keep them worm.  

a. feathers b. fins  c. fur 

 



10. I love going……….. long walks in spring. 

a. at  b. for  c. during       2p 

 

11. A lot of…………. don’t like snakes.  

a. persons b. peoples c. people       3p 

 

12. What do you call a type of shape that has five sides? 

a. a square b. an apocalypse c. a pentagon      3p 

 

13. Which of these is not a symbol of peace? 

a. a white dove. b. an olive branch c. a white rose     3p 

 

14. The Amazon is the largest…………… in the world. 

a. rainforest  b. jungle c. savannah      3p 

 

15. The lion is the king of animals, but the tiger is the most powerful animal in the…   3p 

a. rainforest  b. jungle c. savannah 

 

16.  It’s………. today. You’d better take an umbrella. 

a. cloudy  b. foggy c. freezing      3p 

 

17. ………. you like some strawberries? 

a. Would b. Do  c. Can        3p 

 

18. …………………… sugar do you want in your coffee? 

a. How long  b. How many  c. How much     3p 

 

19. “Are they watching TV?” 

“No, they ……………….. in the morning. They are doing their homework.” 

a. aren't watching  b. not watch  c. don’t watch    3p 

 

20. Who was, in Greek mythology, the goddess of victory? 

a. Athena  b. Gaea c. Nike       3p 

 

 

SUCCES! 


